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2024 年初级会计职称《经济法基础》习题精析班

在满足其他基本条件下，下列人员中，可以担任企业会计机构负责人的是（ ）。

A.取得中级会计专业技术资格并从事会计工作 1 年 6 个月的张某

B.中专毕业并从事会计工作 2 年 6 个月的刘某

C.研究生毕业并从事会计工作 1年的李某

D.取得初级会计专业技术资格并从事会计工作 2 年的王某

答案：A

解析：担任单位会计机构负责人（会计主管人员）的，应当具备会计师以上专业技术职务资格或者从事会计

工作 3 年以上经历。

不属于会计专业职称的是（ ）。

A.高级会计师

B.助理会计师

C.会计师

D.总会计师

答案：D

解析：会计专业职务分为正高级会计师、高级会计师、会计师、助理会计师。选项 D：总会计师是主管本单

位会计工作的行政领导。而非会计专业职称。

具备大学本科学历的赵某欲取得会计师职称，其从事会计工作的年限至少为（ ）。

A.3 年

B.4 年

C.5 年

D.2 年

答案：B

解析：会计师应具备以下条件：①系统掌握会计基础知识和业务技能；②掌握并能正确执行财经政策、会计

法律法规和规章制度；③具有扎实的专业判断和分析能力，能独立负责某领域会计工作；④具备博士学位；

或具备硕士学位，从事会计工作满 1年；或具备第二学士学位或研究生班毕业，从事会计工作满 2 年；或具

备大学本科学历或学士学位，从事会计工作满 4 年；或具备大学专科学历，从事会计工作满 5 年。

根据会计法律制度的规定，下列企业中，必须设置总会计师的是（ ）。

A.国有大中型企业

B.个人独资企业

C.外商独资企业

D.普通合伙企业

答案：A

解析：国有的和国有资产占控股地位或者主导地位的大、中型企业必须设置总会计师；其他单位可以根据业

务需要，自行决定是否设置总会计师。

根据会计法律制度的规定，下列情形中，不属于会计违法行为的是（ ）。
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A.私设会计账簿

B.未按照规定使用会计记录文字

C.随意变更会计处理方法

D.拒绝接受金额错误的原始凭证

答案：D

解析：选项 D：会计机构、会计人员对记载不准确、不完整的原始凭证有权予以退回，并要求按照国家统一

的会计制度的规定更正、补充（原始凭证金额有错误的，应由出具单位重开，不得在原始凭证上更正）。

二、多项选择题

下列各项中，属于会计账簿的有（ ）。

A.备查账簿

B.日记账

C.总账

D.明细账

答案：ABCD

解析：会计账簿的种类主要有：

①总账（选项 D）；

②明细账（选项 C）；

③日记账（选项 B）；

④其他辅助类账簿，又称备查账簿（选项 A）。

根据会计法律制度的规定，下列关于登记会计账簿基本要求的表述中，正确的有（ ）。

A.在不设借贷等栏的多栏式账页中，登记增加数，不登记减少数

B.会计账簿按页次顺序连续登记，不得跳行、隔页

C.账簿中书写的文字和数字上面要留有适当空格，不要写满格；一般应占格距的二分之一

D.按照红字冲账的记账凭证，冲销错误记录时，可以用红色墨水记账

答案：BCD

解析：选项 A：在不设借贷等栏的多栏式账页中，登记减少数时可以使用红色墨水。

根据会计法律制度的规定，下列各项中，属于会计报表的有（ ）。

A.现金流量表

B.利润表

C.资产负债表

D.审计报告

答案：ABC

解析：会计报表包括：资产负债表、利润表、现金流量表和相关附表。

下列审计报告中，属于非标准审计报告的有（ ）。

A.否定意见的审计报告

B.无法表示意见的审计报告

C.带强调事项段的无保留意见审计报告

D.保留意见的审计报告

答案：ABCD
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解析：非标准审计报告，是指带强调事项段或其他事项段的无保留意见的审计报告和非无保留意见的审计报

告。非无保留意见，包括保留意见、否定意见和无法表示意见三种类型。

根据会计法律制度的规定，下列各项中，属于财政部门对各单位实施监督的内容有（ ）。

A.会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资料是否真实、完整

B.会计核算是否符合《会计法》和国家统一的会计制度的规定

C.从事会计工作的人员是否具备专业能力、遵守职业道德

D.是否依法设置会计账簿

答案：ABCD

解析：财政部门会计监督的主要内容：

（1）是否依法设置会计账簿；

（2）会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资料是否真实、完整；

（3）会计核算是否符合《会计法》和国家统一的会计制度的规定；

（4）从事会计工作的人员是否具备专业能力、遵守职业道德。

下列关于会计人员回避制度的表述中，正确的有（ ）。

A.单位负责人的直系亲属不得担任本单位的会计机构负责人

B.单位负责人的直系亲属不得担任本单位的出纳工作

C.会计机构负责人的直系亲属不得担任本单位的出纳工作

D.出纳不得兼任稽核、会计档案保管和债权债务的账目登记工作

答案：ACD

解析：（1）选项 A：单位负责人的直系亲属不得担任本单位的会计机构负责人（会计主管人员）；

（2）选项 BC：会计机构负责人（会计主管人员）的直系亲属不得在本单位会计机构中担任出纳工作；

（3）选项 D：出纳人员不得兼任稽核、会计档案保管和收入、支出、费用、债权债务账目的登记工作。

三、判断题

在中国境内设立的外商投资企业的会计记录，可以同时使用中文和一种外国文字。（ ）

答案：√

解析：会计记录的文字应当使用中文。在中国境内的外商投资企业、外国企业和其他外国组织的会计记录可

以同时使用一种外国文字。

企业可以用银行对账单代替日记账。（ ）

答案：×

解析：企业不能用银行对账单代替日记账。

会计账簿记录与记账凭证记录核对属于账账核对。（ ）

答案：×

解析：属于“账证”核对。

甲国有企业会计机构负责人的双胞胎弟弟可以在本企业会计机构担任出纳职务。（ ）

答案：×

解析：会计机构负责人、会计主管人员的直系亲属不得在本单位会计机构中担任出纳工作。


